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Στη Βουλή ο Μητροπολίτης Ζάμπιας για την 
κατάσταση που επικρατεί στην Αφρική
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στη 15η Γενική Συνέλευση της Παγκόσμιας 
Διακοινοβουλευτικής Ένωσης Ελληνισμού (ΠΑ.Δ.Ε.Ε.), που 
πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα της Γερουσίας της Βουλής 
των Ελλήνων, παρευρέθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης, ως εκπρόσωπος της 
Α.Θ.Μ. του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, 
Θεοδώρου Β’.

Ο Μητροπολίτης μετέφερε θερμό χαιρετισμό και μήνυμα του Αλεξανδρινού 
Προκαθημένου προς τους Έλληνες βουλευτές της Διασποράς, υπογραμμίζοντας τη 
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βαθιά σημασία της ΠΑ.Δ.Ε.Ε. ως θεσμού ενότητας και στήριξης του απανταχού 
Ελληνισμού.

Μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας αναφέρθηκε στην κλιμακούμενη 
πρόκληση που αντιμετωπίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αφρικής από τη 
μονομερή εισπήδηση της Ρωσικής Εκκλησίας στην κανονική δικαιοδοσία του 
Αλεξανδρινού Θρόνου και της δισχιλιόχρονης ιστορίας του.

«Παραχάραξη της Ιστορίας, διώξεις, συστημικές διακρίσεις, αλλοιώσεις του 
παλαιόθεν παγιωμένου νομικού καθεστώτος των Εκκλησιών, απρόκλητη βία κατά 
των πιστών, εισβολές και παραβιάσεις των ορίων της κανονικής δικαιοδοσίας 
μαστίζουν τα ιστορικά Πατριαρχεία και την Ορθοδοξίαν εν γένει…»

Ο Μητροπολίτης κ. Ιωάννης, απευθυνόμενος προς τα μέλη της Συνέλευσης, 
παρουσίασε ειδική αναφορά για την κατάσταση που επικρατεί στην Αφρική και 
πρότεινε την υιοθέτηση ειδικής παραγράφου στο ψήφισμα, η οποία καλεί:

«Τις Κυβερνήσεις των Αφρικανικών Κρατών να προστατεύουν και να σέβονται τις 
θρησκευτικές ελευθερίες των πιστών και να διασφαλίζουν το νομικό καθεστώς 
των Ελληνορθόδοξων ναών του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής».
Έκκληση και Διεθνής Δέσμευση προς:

Τη Βουλή των Ελλήνων και τα μέλη της ΠΑ.Δ.Ε.Ε.
Την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Τα Ηνωμένα Έθνη
Τον ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (UNHRC)
Τον Οργανισμό Αφρικανικής Ενότητας (AU)
Τον Παναφρικανικό Κοινοβούλιο

Τους Διεθνείς Κοινοβουλευτικούς Οργανισμούς και Διακοινοβουλευτικές Ενώσεις 
να αναλάβουν συγκεκριμένες δεσμεύσεις και δράσεις, ώστε να προστατευθεί 
η θρησκευτική ελευθερία, να διατηρηθεί η κανονική τάξη της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην Αφρικανική ήπειρο και να αντιμετωπιστεί η προκλητική επέμβαση 
της Ρωσικής Εκκλησίας, η οποία δημιουργεί διχασμό στον εκκλησιαστικό και 
πολιτισμικό ιστό της περιοχής.

Ολοκληρώνοντας την παρέμβασή του, εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι η 
συντονισμένη φωνή των κοινοβουλευτικών Ελλήνων παγκοσμίως μπορεί να 
συμβάλει καθοριστικά στην προάσπιση των Ορθοδόξων Πατριαρχείων, αλλά και 
στην εδραίωση της ειρήνης, της συνύπαρξης και του σεβασμού των θρησκευτικών 
κοινοτήτων στην Αφρική.






